

700亿解套国内光伏危机 关注2013年中国光伏分布式发电峰会

近日记者获悉，涉及多部委局等相关方面的光伏扶持政策近期将陆续出台，总额度超过700亿元的工程也将启动，旨在开启国内光伏发电市场、扶持光伏产业。

其中，分布式发电并网难也得以破题，国家电网昨日正式发布分布式光伏电站建设及光伏发电并网的有关意见，并公布接入电网的相关标准。专家表示，我国光伏产业健康发展，产业整合才是关键。



另外，记者从国家电网获悉，10月26日国家电网公司召开新闻发布会公布了《做好分布式光伏发电并网服务的工作意见》。《意见》指出，电网企业为分布式光伏发电项目业主提供接入系统方案制定和咨询服务，并在受理并网申请后20个工作日内，实施安装。当下制约中国光伏发展已久“并网难”最终在中央政府协调下打开了口子，国家电网终于乐于以每年损失6亿利润的代价，扶持光伏产业这个小弟“走上正途”了。

“2013年中国光伏分布式发电峰会”观点：政策的突破口是从民间开始，国家电网不但欢迎民间分布式光伏发电并网，而且从11月1日开始，电网企业为总装机容量不超过6兆瓦的分布式小光伏发电项目业主提供免费设计和接入服务。

这一政策利好远超过了笔者的预期。原来以为，国家电网答应让分布式光伏发电并网就不错了，然而从以上《意见》来看，不但可以并网，而且还免掉了一笔数额不小的接网费用。据有关专家介绍，光伏并网一个接入点的价格是42万元，以1兆瓦的项目为例，接入点需10个以上，仅接入费用就是400多万元。此外，业主还可以向国家电网出售多余的自产太阳能电。

而此次《意见》的出台，表明了国家电网公司支持分布式小光伏发电的积极态度。有关专家对这一好消息的评价是，总的来看国内光伏发电的建设已经迈出了重要的步伐，分布式光伏发展带来的决不是电力系统接入了多少光伏发电容量，它带来的将是电力革命性的变化。虽然有人说：并网只是“远水”，救不了光伏产业严重过剩的“近火”，但是笔者认为，只有真正开启光伏内需，培育成熟市场，让安装小光伏发电系统就像是安装一个新家电一样便捷时，我国光伏产业才是真正有救了。

“2013中国分布式光伏发电系统发展峰会”呼吁企业把握国内光伏分布式最佳机遇！

由中国太阳能光伏网、诺盖斯国际展览集团整合国家能源局，国家电网，光伏领军企业，国家电网，行业知名媒体和研究机构各种资源，在上海主办的“2013中国分布式光伏发电系统发展峰会暨光伏行业十佳评选”，定于2013年1月18日在上海光大会展中心大酒店召开，本次中国分布式发电峰会，迎合国家多部委政策扶持，决心做大国内应用光

伏市场的难得历史机遇，特别得到了中国可再生能源学会光伏专业委员会和江苏光伏产业协会，陕西省光伏产业联盟等各省光伏协会的大力支持。以聚焦光伏最新政策，助力企业拓展平台为宗旨，邀请行业内知名专家，企业营销人员共同就如何打开国内光伏分布式发电市场，光伏并网技术难题，光伏发电“平民化”等共同探讨。大会以业内权威影响力，必然会助推国内光伏分布式发电市场迎来新的装机高潮。

本次分布式光伏发电峰会主题是“新形式、新趋势、新思路---以影响力改变行业未来”，定于2013年1月18日在上海光大会展中心大酒店召开，来自国内光伏“四大家”龙头企业老总，国家能源局史立山副司长，国务院参事、中国可再生能源学会石定寰理事长，国家发改委王斯成研究员都将受邀出席，并和企业共同探讨国内光伏产业发展，分布式光伏发电等关系行业切实利益的重大问题。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_40089.html